2020年3月29日 星期日 编辑 邱碧湘 美编 王艺军

习近平致敬的战"疫"英雄

他们,坚守阵地勇担当

基层干部篇

他们奔走在大街小巷、田间地头, 深入细致开展疫情摸排,组织宣传防疫 知识,竭尽全力保障群众生活。

他们奋斗在复工复产一线、脱贫 攻坚战场,在全力做好疫情防控的同 时积极推进复工复产。企业工厂又传 出机器轰鸣,春天的田野涌动起生产

在抗击疫情的特殊时刻,有这样

一批基层干部,想群众之所想、急群众 之所急,不怕牺牲、勇于担当,用辛勤 的付出,帮助驱散人们心头的疫情阴 霾,让打乱节奏的社会生活逐渐恢复 正常。

(新华社北京3月26日电)



通讯全文 扫一扫 就看到

他们,微光成炬照征程

志愿者篇

平日里,他们是学生、村民、快递 员、水电工、小店主……是街头巷陌, 与你我擦肩而过的普通人。

疫情中,他们"变身"志愿者奔赴 不同岗位,无私奉献、竭尽所能。

默默无闻,但英勇非凡;微光点

点,却聚成明炬照亮风雨征程。

全国志愿服务信息系统显示:1月 20日至3月4日期间,各地开展志愿 服务项目超过9.3万个,参加服务的注 册志愿者超过207万人,记录志愿服 务时间达6419万小时。

居民志愿者、巾帼志愿者、青年志 愿者、网络志愿者、文明志愿者、民兵 志愿者、外籍志愿者……还有很多自

发走出家门值守一线的无名志愿者, 他们也许没注册,但他们的爱与奉献 同样值得铭记。

"如果你是一滴水,你是否滋润了 一寸土地?如果你是一线阳光,你是 否照亮了一分黑暗?"

60多年前,年仅18岁的雷锋提出 的问题直击人心。在抗击疫情的当 下,亿万中国人以实际行动,给出了这

(新华社北京3月28日电)



通讯全文 扫一扫 就看到

今年重庆拟建"智慧小区"100个

利用信息技术为居民提供现代化、智慧化生活环境

本报讯 (记者 廖雪梅) 重庆日 报记者3月27日从市住房城乡建委了 解到,市住房城乡建委正组织开展 2020年度重庆市"智慧小区"申报。今 年,我市计划建设"智慧小区"100个。

所谓"智慧小区",是指具备智能 建筑特点的现代化居住小区,它充分利 用互联网、大数据、云计算等新一代信

息技术的集成运用,从与小区相关的政 务信息、物流信息、物业服务、商业服务 等方面入手,为小区居民提供一个安 全、舒适、便利的现代化、智慧化生活

在我市,"智慧小区"评价指标体系 包括通信基础设施、公共应用系统、家 庭应用系统和小区公共服务平台四个

板块,由低到高划分为一、一、三星级。 市住房城乡建委相关人十介绍,自 2018年3月重庆正式启动全市"智慧小 区"建设工作以来,截至目前全市共打 造"智慧小区"137个;其中,2018年建 成"智慧小区"60个,2019年建成77 个。137个"智慧小区"中,一星级65 个,占比约47.5%;二星级58个,占比约

42.3%;三星级14个,占比约10.2%。

建成后的"智慧小区"如何运营维 护? 市住房城乡建委要求,各物业服 务企业应保障"智慧小区"建成后的日 常运营和维护维修,建立健全"智慧小 区"运营管理机制,培养智能设备运维 的专业人才,提升"智慧小区"的运营 管理能力。同时,还应保障"智慧小 区"公共服务平台的信息安全,对随意 贩卖平台数据或泄露居民个人隐私的 行为,市住房城乡建委将对其进行全 市通报,并按有关规定予以严肃处理; 对涉嫌违法行为的个人或企业,将移 交公安机关处理。

河面种花草 涪江更秀美

3月28日上午,铜梁区高 楼镇村民在管理生态浮床。

近段时间,铜梁高楼镇实 施涪江河水生态保护中,在河 面安置无土栽培的梭鱼草、鸢 尾、菖蒲生态浮床,既净化水 质,又美化了水环境。

通讯员 赵武强 摄



(上接1版)

"始终把人民生命安全和身体健康 摆在第一位","按照坚定信心、同舟共 济、科学防治、精准施策的总要求","坚 持全民动员、联防联控、公开透明,打响 了一场抗击疫情的人民战争"……

"作为首先遭受疫情全球大流行冲 击的国家,中国战斗在抗疫最前线,经 过艰苦努力,付出巨大牺牲,赢得持续 向好的疫情防控形势,为疫情防控积累 了宝贵经验。"中国社会科学院欧洲研 究所研究员刘作奎说, 习近平主席在峰 会上介绍了中国经验,中国采取的有效 措施为其他国家抗击疫情斗争提供有 益借鉴。

"中国在抗击疫情过程中展现出强 有力的组织、动员、协调能力,有很多经 验都值得各个国家借鉴。"认真研读习 近平主席讲话后,伊朗汉学家好麦特告 诉记者。

伊朗是中东地区疫情最严重的国 家,好麦特和家人在德黑兰居家防疫多 日。他说:"一些西方国家不太愿意同 我们分享科研医疗经验,而中方提供了 检测试剂盒等抗疫物资,并派出了志愿 专家团队。借鉴中国经验,伊朗建起了 方舱医院,治疗手段也在不断丰富。"

"坚定信心""齐心协力""团结应 对"——习近平主席在讲话中提到的关 键词让好麦特印象深刻。他说,中国经 过努力,疫情防控取得阶段性重要成

截至3月26日,重庆赴孝感支援队

累计直接救治新冠肺炎确诊患者 1107

例、治愈出院1097例,治愈率99.1%;

(上接1版)

效,这也让世界看到了携手打好疫情阻 击战的希望。

"习近平主席在讲话中向各方传递 了战胜病毒的决心和信心。"中国国际 问题研究院欧洲研究所所长崔洪建说, 尽管现在一些国家应对疫情吃紧,但疫 情当前不能退缩,不能向病毒投降,各 国一定要有必胜信念。

观察人士分析,关键时刻,中国通 过二十国集团平台向世界释放了强有 力信号:一是不要恐慌,中国应对疫情 有着先期积累的经验;二是必须要加强 团结、合作与协调。

提出中国倡议 指明合作路径

建议发起二十国集团抗疫援助倡议, 适时举办全球公共卫生安全高级别会议, 探讨建立区域公共卫生应急联络机 制……讲话中, 习近平主席把握国际抗 疫难点痛点,提出一系列务实合作倡议。

习近平主席提出,要集各国之力, 共同合作加快药物、疫苗、检测等方面 科研攻关。对此,刘作奎说,疫情无国 界,各方应切实行动起来,超越一国一 地的藩篱,避免垄断和排他,加大合作

在刘作奎看来,习近平主席提出 "有效开展国际联防联控",有助于大大 提升国际抗疫响应能力。此前,中韩双 方已成立疫情联防联控合作机制。这 一机制由两国外交部牵头,卫生、民航

累计共同救治确诊患者190例,累计管

理疑似病例840例;812名队员实现

"零感染"。在重庆赴孝感支援队前方

指挥部的统一部署下,重医附一院、重

等多部门参加,对双方加强疫情防控沟 通协调起到了重要作用。

开展国际抗疫合作,离不开多边机 制的引领协调。讲话中,习近平主席明 确指出,中方支持世界卫生组织发挥领 导作用,制定科学合理防控措施,尽力 阻止疫情跨境传播。

"当前一些国家受限于物资和能 力,抗疫进程被阻滞,世卫组织、二十国 集团等多边平台应从中协调,帮助公共 卫生体系薄弱的发展中国家提高应对 能力。"崔洪建说。

针对疫情对全球生产和需求造成 全面冲击,习近平主席提出,各国应该 联手加大宏观政策对冲力度,防止世界 经济陷入衰退。

中国国际经济交流中心首席研究 员张燕生说,宏观经济政策协调是全球 经济治理的重要方面。人们生活在相 互依存的地球村,如果各自为政、甚至 以邻为壑,就会酿成双输或多输局面。

"眼下的当务之急是加强合作,共 同应对疫情。但抗疫过程中,国际社会 出现了一些不和谐的声音和做法,没有 周全地顾及到自身政策产生的外部性问 题,有悖于各方合作共赢的期待。"他说。

展现中国担当 凝聚抗疫合力

"全面加强国际合作""凝聚起战胜 疫情强大合力""携手赢得这场人类同 重大传染性疾病的斗争"……观察人士

医附二院、市急救医疗中心、铜梁区

人民医院还分别与当地医院签订了

合作协议,将在医院管理、人才培养、

学科建设等方面开展帮扶合作,为当

注意到,合作、合力、携手是习近平主席 讲话中的重要关键词。

积力之所举,则无不胜也;众智之

所为,则无不成也。 峰会发表了《二十国集团领导人应 对新冠肺炎特别峰会声明》,各方承诺

加强国际合作,应对共同挑战。 "峰会声明向世界传递出团结一致 应对疫情的积极信号。"崔洪建评价说,

现在各方都使出全力的时候到了。 在讲话中, 习近平主席郑重承诺: 一向出现疫情扩散的国家提供

力所能及的援助; —加大力度向国际市场供应原

料药、生活必需品、防疫物资等产品; —继续实施积极的财政政策和 稳健的货币政策;

——坚定不移扩大改革开放,放宽 市场准入,持续优化营商环境;

——积极扩大进口,扩大对外投

"中国以负责任的态度支持和参与 国际事务,推动各方共同应对公共安全 危机。"刘作奎说,中国同世界携手应对 新冠肺炎疫情,正是人类命运共同体理 念的生动诠释。

在好麦特看来,中国倡导的人类命 运共同体理念,是各方共渡难关的关 键。各国休戚与共,只有团结协作,才 能有效应对病毒这一人类面临的共同 敌人。 (新华社北京3月28日电)

地留下一支"带不走"的医疗队伍。 当天,市委常委、常务副市长吴存 荣,市委常委、秘书长王赋,副市长屈 谦前往机场迎接。

八个检查组赴各区县督导清明森林防火

市林业局发出文明祭祀倡议,将严查林区用火行为

本报讯 (记者 王翔)清明节即 将到来,踏青祭祀人数陡增。3月27 日,记者从市林业局获悉,我市已派出 8个检查组赴各区县检查督导清明节 森林防火工作。

近年来,我市纵深推进全域绿化, 全市森林资源面积达6198万亩,森林 覆盖率已达50.1%,保护好森林资源、 预防森林火灾,成为我市生态文明建设 的重中之重。

"清明节是我市森林草原火灾高 发、多发、频发时段。2019年,全市10 起森林火灾有6起发生在清明节前 后。"市林业局森林草原火灾预防处一 负责人介绍,随着农村能源结构改变. 林内可燃物载量增大,加之林区存在较 大以上森林火灾风险点3500余个,油 气管线6000余公里, 高压线3.4万余 公里,一旦遇火极易蔓延成灾。

为了严防森林火灾的发生,今年以

来,我市在林区共设置森林防火检查站 3000余个,日均有3万余名干部职工、 护林员在一线管控野外用火;已累计组 织开展防火检查1100余次,出动人员 4000余人次,查处违规用火63起;共建 设7295个森林消防水池、694个林火视 频监控云台、1.7万公里防火阻隔带。

随着气温的逐渐升高,踏青祭祀人 员逐渐增多,从3月16日起,按照市委 市政府安排部署,市林业局又派出检查

市林业局还发出文明祭祀倡议,号 召市民摒弃烟花爆竹祭祀,选用鲜花, 植树、网络等方式缅怀故人,祭表哀思 进山入林时不携带火源火种,自觉接受 森林防火检查站(卡)或护林人员检查 主动提供真实信息,上缴火源,争做森 林草原防火志愿者,发现违规用火及时 劝阻。对出现林区违规吸烟、用火的、 将按照相关法律法规进行处罚。

市公安局部署清明节安保等重点工作

本报讯 (记者 周松)3月28 日,市公安局召开全市公安机关视频会 议,部署当前疫情防控、维护稳定、清明 节安保等重点工作。市政府副市长、市 公安局局长邓恢林出席。

会议强调,要加强清明祭扫活动安 全管理,做好道路交通秩序疏导维护, 全力做好清明节安保维稳工作。要纵 深推进扫黑除恶专项斗争和"战疫情、 保民安"专项行动,抓好各类矛盾纠纷 排查化解,强化重点部位巡逻防控,确 保社会面安全稳定。要进一步优化简 化审批程序,提高服务效率,认真落实 好服务企业复工复产各项措施,配合有 关部门加强安全生产监督管理及恢复 开放的部分公园、景点安全管理。要持 续抓好规范执法工作,始终坚持理性、 平和、文明、规范执法。

共青团"千校万岗"重庆双选会启动

预计将有两千余企业"云"上招聘,提供岗位近两万个

本报讯 (记者 杨铌紫)3月27 至28日,共青团"千校万岗·就业有位 来"重庆专场空中双选会首站在重庆工 商大学展开,300余家企业进行了在线 招聘。

重庆日报记者从团市委了解到,今 年的"千校万岗"就业服务活动,在共青 团中央、团市委的统筹指导下,由高校 联合第三方招聘平台,全部采用线上招

智联招聘重庆分公司负责人康怡 介绍,房地产行业较受求职学生欢迎, 会计、金融和国际商务等专业的学生, 则较受企业青睐。

记者在招聘平台后端看到,仅一个 上午,通过招聘平台同时在线进行面试 的学生就有400人。来自重庆工商大 学市场营销专业的陈晓庆通过"屏对 屏"的方式进行了面试。"信息比腿跑得 快,空中双选会达到了专业领域与岗位 需求的快速精准匹配,有助于推进线上 一站式就业服务。"陈晓庆告诉记者。

校万岗"重庆专场空中双选会,先后安 排在重庆工商大学、重庆大学、西南大 学、重庆交通大学、重庆三峡学院、重庆 电子工程职业学院、重庆城市管理职业 学院等7所高校举行,毕业生可在线上 进行岗位咨询、简历投递、网络面试等 时间将持续至5月份,预计将有超过 2000家企业参与网络招聘,涉及岗位

团市委相关负责人介绍,此次"干

据悉,3月以来,团市委、市教委还 联合共青团四川省委、四川省教育厅等 共同启动了"双城青才计划"—2020年 "千校万岗"线上就业服务季活动,第一 季征集就业岗位3.6万余个,涉及企业 700余家,其中重庆区域岗位1.7万余 个,四川区域岗位1.9万余个。岗位信 息通过重庆共青团-学载青春梦和四 川共青团-天府新青年官微同步发布, 供广大求职毕业生选择。截至目前,仅 重庆区域活动参与已达5.7万余人, 731人与企业达成就业意向。

激冲扬清 为干事者撑腰

綦江将为被诬告陷害干部正名



本报讯 (记者 罗芸)近日,綦江 区纪委监委出台处理信访举报的试行 工作办法,其中细化了对诬告陷害行为 的查处流程,并明确将在媒体上公开为 被诬告陷害典型案例中的干部澄清正 名,在区内形成激浊扬清、为干事者撑 腰的良好氛围。

依据中共中央办公厅印发的《纪检 监察机关处理检举控告工作规则》, 綦 江区纪委监委结合实际,细化出台《重 庆市綦江区纪委监委机关处理信访举 报工作办法(试行)》,内容共有十章四 十六条。其中第六章细化了诬告陷害 干部行为的查处,以及对被诬告陷害干 部的澄清正名措施。

"诬告陷害不仅严重伤害敢于担 当、勇于负责、善于作为的好干部,而且 还侵蚀了当地政治生态,也消耗了大量 纪委监委资源。"綦江区纪委监委有关

出,信访室将加强对检举控告的分析甄 别,对发现的异常检举控告行为经批准 后进行重点查证。将依规依纪依法严 肃处理有诬告陷害行为的相关人员,构 成违法犯罪的,移交有关机关依法处 理;对诬告陷害者通过诬告陷害获得的 职务、职级、奖励、资格等利益,则以区 纪委监委办公室名义建议有关组织、部 门、单位按规定予以纠正。

负责人表示,新出台的试行《办法》提

对于被诬告陷害的干部,一方面将 由基层纪检监察组织、所在单位党组织 与其谈心谈话、消除顾虑,保护他们干 事创业积极性,推动其履职尽责、担当 作为。另一方面,经基层纪检监察组织 核查认定检举控告失实、有必要予以澄 清的,可进行通报澄清。通报澄清采取 信访答复会、民主生活会、典型案例通 报会等形式开展,并邀请当地党代表、 人大代表、政协委员参加。对于被诬告 的典型案例,则由区纪委监委在电视、 网络等媒体上为被不实举报的干部澄 清正名。

(上接1版)全力抓订单拓市场,争取更多 国内外订单到重庆生产,大力开拓"一带 一路"等新兴市场。提速重大项目建设, 推动京东方第6代柔性面板、SK海力士 二期等续建项目尽快竣工投产,华润微 电子12吋功率半导体等计划开工项目 尽快开工建设,招商项目尽快签约落 地。要着眼长远培育优势,不断完善产 业生态,提升电子信息产业基础能力和 产业链现代化水平。补链延链强链,发 展5G终端、服务机器人、智能家居等新 型智能终端,完善上下游产业链,提高 零部件本地配套水平,加强工业互联网、 超高清显示等重点领域招商。促进融 合发展,加强产业细分领域之间、上下 游企业之间的密切协作,加快发展汽车 电子,推动电子信息与汽车两大产业深 度融合、协同发展。提升创新能力,加强 创新平台建设,深入推进智能化改造,加

速企业"上云上平台",完善人才激励机 制,提升人才服务水平,让创新人才引 得来、留得住、发展好。培育壮大企业, 引育行业龙头企业,扶优扶强骨干企 业,用好资本市场,大力推动企业上市。

唐良智强调,企业的需求,就是政 府工作的着力点,就是我们的努力方 向。各级各部门要深化"放管服"改革。 全面优化营商环境,构建更好的产业发 展生态。要强化企业服务,精准对接供 需双方,做好用工保障,灵活合理组织 运力,做好航空货运等运能保障,加强 续贷续保、转贷应急、贷款贴息等融资 服务,积极为企业解难纾困。要强化政 策扶持,见苗浇水、精准滴灌,不折不扣 落实减税降费措施,优化扶持政策,打 通政策落实"最后一公里"

有关区、市有关部门、企业负责人 参加。

重庆市新闻道德监督电话: 023—88131118,023—88061118 重庆日报报业集团职业道德(打击新闻敲诈、假新闻)监督电话 63907049 63910681 采编质量 63907205 印刷质量 62805041 发行投诉 966977 重庆重报印务有限公司承印